
DZIŚ JEZUS MÓWI DO NAS:

„Jezus zmęczony przebytą drogą, usiadł obok studni”.
Nadeszła Samarytanka, aby zaczerpnąć wody. „Daj Mi się
napić”. „„Jakże Ty, Żyd, możesz prosić mnie o wodę?”
Żydzi nie utrzymywali kontaktów z Samarytanami”. Po tym
wstępnym dialogu Ewangelia przedstawia istotę tego 
spotkania. Jezus prosi ją o zwykłą wodę, a sam ofiaruje

„wodę żywą”. „Każdy, kto napije się wody, którą Ja mu dam (...) stanie się w nim obfitym źródłem na
życie wieczne”. Samarytanka rozpoznaje w Jezusie proroka. Wraca do swojej miejscowości i namawia 
mieszkańców, aby poszli z nią do Jezusa. Prawdopodobnie On jest Chrystusem. Wracają uczniowie
i dowiadują się, że Jezus ma pokarm, którego oni nie znają. „Moim pokarmem jest wypełnienie woli Tego,
który Mnie posłał”. To spotkanie nie było przypadkowe. Zaczęło się od „daj Mi pić”, a skończyło się głoszeniem
Ewangelii. Samarytanie zapraszają Jezusa do siebie. Są spragnieni Jego nauki. Pozostał u nich dwa dni.
„Wtedy jeszcze więcej uwierzyło, dzięki głoszonej przez Niego nauce”. Zamierzony cel został osiągnięty.
„Wiemy, że On jest Zbawicielem świata”. A my? Czy korzystamy ze wskazówek Jezusa, jak dojść do 
źródła wody żywej? On oddał swoje życie, abyśmy nie umarli z pragnienia. Boże, obdarz mnie łaską
częstego korzystania z wody, która daje życie wieczne.
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NAJBARDZIEJ WPŁYWOWA KOBIETA ŚWIATANAJBARDZIEJ WPŁYWOWA KOBIETA ŚWIATA
Świat wierzy, że wpływ rodzi się

z siły. Z tego, kto ma głos, kto de-
cyduje, kto wygrywa. Kto potrafi 
przestawić losy innych jednym pod-
pisem, jednym ruchem, jednym
słowem.

Wpływ według świata zostawia
ślad w historii... Ale rzadko zostawia
ślad w sercu. Ono nie zmienia się
od władzy - zmienia się od miło-
ści, która ryzykuje wszystko.

Najbardziej wpływowa kobieta
świata nie miała nic. Nie miała 
zabezpieczeń, planu awaryjnego,
kontroli nad tym, co się wydarzy. 
Miała tylko wolność i odwagę, by 
oddać ją Bogu.

Maryja.
Jej „tak” nie było romantyczne.

Było niebezpieczne. Groziło samot-
nością, niezrozumieniem, odrzu-

ceniem. 
A właśnie w tym momencie, gdy

ta młoda Kobieta zgodziła się, by 
Bóg był większy niż Jej lęk, świat 
przesunął się... choć o milimetr,
ale ten milimetr wystarczył, by
wieczność weszła w czas.

Maryja nie zmieniła historii przez
działanie. Zmieniła ją przez przyjęcie.

Pozwoliła, by Bóg stał się bez-
bronny w Jej łonie. By nieskoń-
czoność dała się unieść ludzkim 
ramionom. To jest wpływ, którego
świat nie rozumie.

Maryja pokazuje, że czasami
prawdziwa siła nie polega na tym,
by brać, ale by pozwolić się wybrać.
Że największe rzeczy dzieją się 
wtedy, gdy człowiek nie stawia
warunków. Gdy nie mówi: „zrozu-
miem, wtedy uwierzę”, ale: „nie

rozumiem, a jednak ufam”.
Życie Maryi nie było pasmem 

objawień. Było drogą w ciemności.
Drogą, na której trzeba było iść
dalej, mimo że serce nie znało 
odpowiedzi. 

I doszła aż pod krzyż. Gdzie
Syn, którego nosiła pod sercem,
oddychał ostatnim tchnieniem.
Gdzie miłość nie chroniła przed 
cierpieniem, ale je wypełniała.

Od tamtej pory historia toczy się
inaczej.

Bo zawsze, gdy ktoś mówi Bogu
„tak” mimo strachu – Maryja jest 
blisko. Gdy ktoś stoi pod swoim 
krzyżem i nie ucieka – Ona stoi 
obok. Gdy świat krzyczy: „ocal
siebie” – Ona szepcze: „zaufaj”.

Obecność Maryi zawsze prze-
mienia nasze serca. ws
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JAŁMUŻNA WIELKOPOSTNA JAŁMUŻNA WIELKOPOSTNA 
- NIE TAK ŁATWO JEST POMAGAĆ- NIE TAK ŁATWO JEST POMAGAĆ

Od pięciu lat odpowiadam za
prowadzenie jadłodajni przy na-
szej Parafi i i pragnę podzielić się 
doświadczeniem jałmużny wielko-
postnej.

Wielki Post to czas powrotu do
fundamentów: postu, modlitwy i jał-
mużny. Ta ostatnia, choć wydaje 
się najprostsza, w rzeczywistości
jest jedną z najtrudniejszych
praktyk. Dlaczego?

Największą trudnością w poma-
ganiu jest pokusa poczucia wyż-
szości. Biblia przestrzega: „Strzeż-
cie się, żebyście uczynków po-
bożnych nie wykonywali przed
ludźmi po to, aby was widzieli”
(Mt 6, 1).

Istnieje opowieść o pewnym
bogatym szlachcicu, który przy-
szedł do św. Filipa Neri, chwaląc 
się, że oddał ogromną sumę na
biednych i teraz czuje się „taki
lekki”. Święty uśmiechnął się 
i odpowiedział:
 „To naturalne, mój drogi. Twój
portfel stał się lżejszy, więc i ty
czujesz się lżej. Ale uważaj, byś

nie odleciał zbyt wysoko na skrzy-
dłach pychy, bo wtedy upadek
na ziemię będzie bolał bardziej
niż bieda tych, których
nakarmiłeś”.

Ta anegdota przypomina, że we 
wspieraniu chodzi o to, by „lewa 
ręka nie wiedziała, co czyni pra-
wa” (Mt 6, 3).

Jałmużna ma owocować w kon-
kretne czyny, inaczej mówiąc - 
w uczynki miłosierdzia. W jaki 
sposób to realizować? Św. Fau-
styna napisała, że miłosierdzie do-
konuje się poprzez: czyn, słowo
i modlitwę. Na pierwszym miej-
scu zawsze stoi czyn, natomiast 
my odwracamy kolejność, gdyż 
łatwiej nam pomodlić się lub po-
wiedzieć komuś jakieś dobre słowo.
Czyn zawsze dużo nas kosztuje.

W „Dzienniczku” znajdujemy
opis sytuacji, w której Faustyna
chciała bardzo pójść na nabo-
żeństwo pasyjne, jednak lekarz 
surowo jej zabronił. Kiedy leżała
w łóżku, to nagle w sąsiednim
pokoju usłyszała dzwonek osoby
potrzebującej pomocy. Wstała i po-
szła jej usłużyć. Gdy wróciła do
celi, przyszedł do niej Jezus i po-
wiedział: „Więcej radości dałaś mi,
spełniając tę posługę niż przez
długotrwałą modlitwę” (Dz 1029).
Podobnie jak św. Faustyna jeste-
śmy wezwani do konkretnego
działania. 

Jałmużna ma charakter pokutny,
ponieważ wymaga ogołocenia – 

rezygnacji z czegoś, co jest dla
nas ważne, aby wzbogacić innego.
Biblia mówi, że „jałmużna uwalnia
od śmierci i oczyszcza z każdego
grzechu” (Tb 12, 9). Jest również 
formą naprawienia szkód wyrzą-
dzonych przez egoizm i grzech.

Kolejnym wyzwaniem jest jakość 
naszego daru. Często oddajemy to,
co nam zbywa. Tymczasem chrze-
ścijańskie wspieranie głodnych ma
być realną ofi arą. 

„Bo wszyscy wrzucali z tego, co
im zbywało; ona zaś ze swego
niedostatku wrzuciła wszystko, co
miała na swe utrzymanie” (Mk 12, 44).
Przekazanie produktów chociażby
do jadłodajni lub ofi ary na ciepły
posiłek powinno być odczuwalne.
To właśnie gest ubogiej wdowy 
pokazuje, że w jałmużnie liczy się
stopień rezygnacji z własnego 
komfortu na rzecz drugiego czło-
wieka.

Wspieranie jadłodajni przy naszej
Parafi i to lekcja pokory. Trudno 
jest pomagać bez oceniania – 
patrząc w oczy osobie w kryzy-
sie, nie myśląc o tym, czy „sama 
sobie winna”. Prawdziwa pomoc
to rezygnacja z osądzania. 

Wspólnota Wspólnota 
„Galilea”„Galilea”

W najbliższy piątek, 13 marca, o godz. 19W najbliższy piątek, 13 marca, o godz. 190000 zapraszamy  zapraszamy 
do kaplicy Świętej Rodziny na nabożeństwo Drogi krzyżowej. do kaplicy Świętej Rodziny na nabożeństwo Drogi krzyżowej. 

Św. Jan Paweł II mówił: „Krzyż nie jest znakiem śmierci, ale Życia; Św. Jan Paweł II mówił: „Krzyż nie jest znakiem śmierci, ale Życia; 
nie rozczarowania, ale Nadziei; nie klęski, ale Zwycięstwa”. nie rozczarowania, ale Nadziei; nie klęski, ale Zwycięstwa”. 

Podczas nabożeństwa będziemy wspólnie rozważać stacje Drogi krzyżowej
i modlić się o to, by Jezus napełnił nas nadzieją i pokojem, i modlić się o to, by Jezus napełnił nas nadzieją i pokojem, 

który nie zależy od zewnętrznych okoliczności życia, który nie zależy od zewnętrznych okoliczności życia, 
ale wypływa z prawdy, że Jezus pokonał śmierć i żyje!ale wypływa z prawdy, że Jezus pokonał śmierć i żyje!

dokończenie 

DROGA KRZYŻOWA „W OBLICZU NADZIEI”
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Podczas nabożeństwa będziemy wspólnie rozważać stacje Drogi krzyżowejPodczas nabożeństwa będziemy wspólnie rozważać stacje Drogi krzyżowejPodczas nabożeństwa będziemy wspólnie rozważać stacje Drogi krzyżowej
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praktyk. Dlaczego?

wieka.

na 3 stronie
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KONKURSKONKURS
8 marca, 3. Niedziela Wielkiego Postu8 marca, 3. Niedziela Wielkiego Postu8 marca, 3. Niedziela Wielkiego Postu

Zadania do wykonania:Zadania do wykonania:
1. Zaczynając od litery „J” przeskakuj co drugą literę zegara 

i odczytaj hasło.
2. Wytnij kupon i wrzuć do pudełka, które jest z lewej strony 

z przodu kościoła.

HASŁOHASŁO: : ..............................................................................................................................................................................

Imię i nazwisko: Imię i nazwisko: ......................................................................................................................................................

Szkoła i klasa: Szkoła i klasa: ..........................................................................................................................................................

ks. Włodzimierz Osica SAC
Kierownik Jadłodajni

Jak przypomina Pismo Święte –
Chrystus mówi: „Wszystko, co uczy-
niliście jednemu z tych braci moich
najmniejszych, Mnieście uczynili”.

Z biedą spotykamy się często.
Pamiętamy czasem skrajne sytu-
acje, w których widzimy. że życie 
niektórych nie jest łatwe i proste.

W tym Wielkim Poście spróbuj-
my spojrzeć na naszą jadłodajnię
nie jako na punkt wydawania zupy,
ale jako miejsce spotkania z Chry-
stusem. Niech nasza pomoc będzie
cicha, radosna i płynąca z serca,
które wie, że wszystko, co mamy,
jest darem od Boga.

Jadłodajnia Caritas Pallotyńska,
która funkcjonuje przy naszej
Parafi i św. Józefa na Młodziano-
wie fi nansowana jest z budżetu 
miasta Radom oraz z drobnych 
ofi ar dobrodziejów. Wykorzystu-
je pomieszczenia i wyposażenia
wspólnoty parafi alnej i pallotyńskiej.
Korzysta z pomocy wolontariuszy
i życzliwych osób. Codziennie 
korzysta z jadłodajni ok. 75 po-
trzebujących osób, najczęściej są
to mężczyźni mający skierowanie
z MOPS’u.

Jadłospis układany jest na cały
tydzień - od poniedziałku do piątku
włącznie. Na zmianę pracują dwie
kucharki i pomaga im wolonta-
riusz. Kuchnia wydaje posiłki od 
godz. 1000 do 1130. Jak w każdej
jadłodajni - staramy się urozma-
icać posiłki i gotować w miarę
możliwości różne dania. Najczęściej
jest to pożywna zupa z porcją 
chleba np. pomidorowa, zarzucajka,
barszcz biały lub ukraiński, faso-
lowa, ogórkowa, grochówka itp... 
Raz w tygodniu gotowane jest
samo drugie danie, np. kasza 
z gulaszem, ziemniaki z pulpe-
tem, makaron z serem, bigos lub 
fasolka po bretońsku. Do tego 
zawsze jakaś surówka lub kiszony
ogórek.

Jeśli ktoś z drogich Czytelników
„Mojej Parafi i” pragnie wspomóc 
działalność Jadłodajni lub złożyć

ofi arę na jej funkcjonowanie -
można przekazać jałmużnę 
wielkopostną lub darowiznę. 

J      A     E    W     Z      T     U      F      S     Z

O     Z   R      R    J      E   G     I      Ę    B

E     S     K    G     R     K     Z     M    Y     D

E     W    N     S     Z    A     U    N    J     Ż

O     B     J     L     E     T     R    M    A     S

F      A     A     N     I      O     U      I     D    M

Nr konta: 59 1240 1789 1111 0010 3698 3198
Właściciel: Caritas Pallotyńska, ul. Młodzianowska 124, 26-600 Radom

Nazwa banku: Bank Pekao S.A., I O. w Radomiu
Można też do jadłodajni, w godzinach 700 - 1200 (od poniedziałku
do piątku), przynieść różne produkty żywnościowe o długim terminie
przydatnośc spożycia, np.; kasze, makarony, groch, konserwy, mąkę,
olej, cukier, ryż, itp..
W przyszłą niedzielę, 15 marca, w naszej Parafi i po Mszach świętych

zbierane będą ofi ary na utrzymanie jadłodajni.
Za każdy gest dobroci składam z góry szczere podziękowanie.

Pamiętajmy o słowach Jezusa:
„Ubogich zawsze macie u siebie”  (J 12, 8).
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LITURGIA LITURGIA 

1. Rozpoczynamy dziś w naszej parafi i rekolekcje
wielkopostne o rodzinie. Serdecznie witamy
w naszej parafi alnej Wspólnocie ks. Jacka
Kotowskiego, który przybył do nas z Łomży.
Msze święte z naukami rekolekcyjnymi jutro,
we wtorek i w środę o godz. 630, 900 i 1800.
Spowiedź rekolekcyjna we wtorek od godz. 800

do 1000 i od godz. 1700 do 1900. Ofi ary składane
na tacę w środę zostaną przeznaczone 
na dzieła duszpasterstwa rodzin w diecezji
łomżyńskiej.

2. Dziś rodzice i dzieci ze Scholi dziecięcej 
zapraszają na kiermasz wielkanocny. 
Całkowity dochód z kiermaszu przeznaczony
jest na wakacyjny wyjazd Scholi dziecięcej 
do Zakopanego. Możemy tam nabyć domowe
ciasto oraz kwiaty na Dzień Kobiet.

3. Gorzkie żale z kazaniem pasyjnym dziś 
o godz. 1715. W czasie nabożeństwa jest 
zbierana taca przeznaczona na przygotowanie
Grobu Pańskiego w naszej świątyni.

4. W piątek Droga krzyżowa dla dorosłych 
o godz. 730 i 1720; dla dzieci – o godz. 1635.
Wspólnota „Galilea” zaprasza na godz. 1900

do kaplicy Świętej Rodziny na Drogę krzyżową
z modlitwą o nadzieję i pokój, który nie zależy
od zewnętrznych okoliczności życia, ale wypływa
z prawdy, że Jezus pokonał śmierć i żyje.

5. W piątek nabożeństwo fatimskie dla osób chorych,
starszych i samotnych. O godz. 830 różaniec 
i okazja do spowiedzi, następnie Msza święta 
i Adoracja.

6. W przyszłą niedzielę będziemy gościli 
w naszej parafi i zespół wokalny „Vies Bonum”.
To zespół złożony z mężczyzn, który powstał
w 2013 roku przy salezjańskiej Parafi i św. Jana 
Chrzciciela w Mińsku na Białorusi. Członkowie
zespołu są Białorusinami polskiego pochodzenia.
Wykonują wielogłosowe pieśni sakralne oraz
ludowe w różnych językach. Obecnie Zespół
liczy trzech wykonawców: bas, baryton i tenor.
Po Mszach świętych będzie można nabyć 
płyty CD z nagraniami zespołu.

7. W przyszłą niedzielę po Mszach świętych 
będą zbierane do puszek ofi ary na utrzymanie
jadłodajni dla ubogich.

8. W zakrystii i kancelarii prowadzimy zapisy 
na wyjazd na Misterium Męki Pańskiej 
do Seminarium do Ołtarzewa. Termin: sobota,
21 marca. Wyjazd o godz. 1300. Przy zapisie
należy dokonać wpłaty w wysokości 50 zł.
Więcej informacji u ks. Marcina.

9. Organizujemy wyjazd do Częstochowy 
na Pallotyńskie Czuwanie Maturzystów, 
które odbędzie się w sobotę, 28 marca. 
Zapraszamy do udziału szczególnie młodzież
maturalną, ale również wszystkich młodych.
Koszt: 70 zł. Zapisy w zakrystii i kancelarii.
Więcej informacji u ks. Marcina.

10. Organizujemy autokarową pielgrzymkę 
do Gietrzwałdu, Świętej Lipki i Stoczka 
Klasztornego, której duchowym przewodnikiem
będzie ks. Andrzej Jasiński SAC. Termin: środa
i czwartek, 6 i 7 maja. Koszt: 480 zł. 
Zapisy w kancelarii z zaliczką 100 zł.

11. Trwają prace przy zieleni wokół naszego
kościoła. Ostatnio za pozwoleniem Wydziału
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta
zostały wycięte niektóre drzewa, których
ukorzenienie naruszało strukturę schodów
kościoła. Wkrótce będą nowe nasadzenia
mniej inwazyjne w nowych miejscach.

12. W kaplicy Świętej Rodziny jest już nowa 
fi gura św. Józefa, która – choć mniejsza –
jest kopią fi gury z dużego kościoła. 
Wykonał ją ten sam słynny rzeźbiarz Peter
Mahlknecht z Val Garden (Dolina Tyrolska
– północne Włochy). Została ona wykonana 
z wyselekcjonowanego drewna górskiego
(miękkie drewno sosny kamiennej) i malowana
zgodnie ze starą tradycją. Drewno było 
suszone kilka lat na świeżym powietrzu, 
by zapobiec powstawaniu pęknięć. Technika
rzeźbiarska z Val Garden jest unikalną na
świecie. Tworzone tam dzieła są bardzo trudne
do naśladowania w innych miejscach. 
Nowa fi gura będzie służyła do planowanych 
w przyszłości peregrynacji po naszej parafi i
i diecezji. „Bóg zapłać” za ofi ary składane 
na nową fi gurę św. Józefa.
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1. Rozpoczynamy dziś w naszej parafi i rekolekcje
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